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1. (Enem PPL 2023)  A figura apresenta o ciclo biogeoquímico do enxofre, que tem emissões de fontes 
naturais, biogênicas e antropogênicas que podem causar danos no ambiente.  
 

 
 
Qual é o impacto ambiental gerado a partir dessas emissões?  
a) Aumento do efeito estufa.    
b) Surgimento de ilhas de calor.    
c) Aparecimento de chuva ácida.    
d) Formação do smog fotoquímico.    
e) Degradação da camada de ozônio.    
  
2. (Uerj 2025) O mineral apatita, utilizado como matéria-prima na produção de fertilizantes, contém 
diferentes sais de cálcio, dentre eles o Ca3(PO4)2. 
 
Nesse sal, o ânion presente é denominado:  
a) hipofosfato    
b) hipofosfito    
c) fosfito    
d) fosfato    
  
3. (Fuvest 2025)  Na zona sul da cidade de São Paulo, há uma esquina formada pelas ruas Cloreto de Sódio 
e Relíquia do Oceano. 
 

 
 
A coincidência do encontro dessas ruas chama a atenção, pois o cloreto de sódio  
a) praticamente não está presente no oceano, apesar de este ser salgado.    
b) é insolúvel na água do oceano por apresentar ligação iônica.    
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c) utilizado no Brasil é quase todo proveniente do oceano.    
d) obtido do oceano apresenta ligação covalente, enquanto o extraído do sal-gema, ligação iônica.    
e) retirado do oceano tem mais átomos de cloro ligados ao sódio do que o oriundo de outras fontes.    
  
4. (Uea 2024) Analise o esquema de uma estação de tratamento de água (ETA), em que são usados 
diversos reagentes químicos para a obtenção da água potável. 
 

 
 
A fórmula do reagente empregado como agente floculante e a fórmula do reagente empregado para impedir 
a proliferação de microrganismos na água são, respectivamente  
a) CaO e 2 4 3A (SO )     

b) NaC O  e NaF    

c) CaO e NaF    
d) 2 4 3A (SO )  e NaF    

e) 2 4 3A (SO )  e NaC O     

  
5. (Ufpr 2024) Recentemente, pesquisadores identificaram dois minerais, nunca antes vistos na natureza, 
presentes num meteorito que caiu na Somália em 2020. Os compostos puderam ser identificados pois já 
haviam sido sinteticamente produzidos na década de 1980. Um dos minerais tem em sua composição 
unidades do tipo (i) Fe3(PO4)2 e (ii) FeO. 
 
Assinale a alternativa que apresenta as funções inorgânicas às quais pertencem as espécies (i) e (ii) 
mencionadas no texto, respectivamente.  
a) Sal e sal.    
b) Base e sal.    
c) Sal e óxido.    
d) Óxido e base.    
e) Óxido e óxido.    
  
TEXTO PARA A PRÓXIMA QUESTÃO:  
Os chamados radicais livres, que resultam de reações de oxidação no interior das células eucariontes, 
podem produzir mutações gênicas, contribuindo, por exemplo, para o envelhecimento dos tecidos ao longo 
do tempo. Esses radicais são degradados pela enzima superóxido dismutase, processo que gera uma 
substância tóxica. Essa substância, por sua vez, é decomposta pela catalase no interior de uma estrutura 
celular específica.  
 
 
6. (Uerj 2024)  O ânion superóxido é uma espécie química oxidante que possui dois átomos de oxigênio e 
carga –1, sendo capaz de formar compostos binários com metais alcalinos e alcalino-terrosos. 
Sabendo que o cálcio é um metal alcalino-terroso, a fórmula química do superóxido de cálcio corresponde a:  
a) CaO2    
b) CaO4    
c) Ca2O    
d) Ca2O4    
 
  



7. (Unisc 2023)  A água oxigenada é um antisséptico e desinfetante de uso local, podendo ser usado na 
limpeza de feridas. Apresenta grande versatilidade, inúmeras aplicações.  
Para essa substância, a única alternativa incorreta é:  
a) Sua fórmula é H2O2.    
b) O número de oxidação do oxigênio é –1.    
c) O número de oxidação do oxigênio é –2.    
d) Apresenta 3 ligações sigma ( ).σ     

e) Pode ser empregada para clareamento de roupas e superfícies.    
  
8. (Ufrgs 2023)  O gesso (do grego: gypsos) é um material inorgânico produzido a partir da gipsita, um 
mineral abundante na natureza, constituído majoritariamente pelo sulfato de cálcio di-hidratado.  
 
Sobre o sulfato de cálcio di-hidratado, são feitas as seguintes afirmações. 
 
I. É uma substância composta. 
II. É um oxiácido. 
III. Apresenta ligações iônica e covalente em sua estrutura. 
 
Quais estão corretas?  
a) Apenas I.     
b) Apenas II.    
c) Apenas I e III.     
d) Apenas II e III.    
e) I, II e III.    
  
9. (Uea 2023)  A água deve ser tratada para eliminar qualquer tipo de contaminação e evitar a transmissão 
de doenças, o que a torna potável. O tratamento da água consiste em um conjunto de procedimentos 
químicos, por exemplo, a adição de alcalinizantes (correção do pH), como o carbonato de sódio, e de 
coagulantes (remoção de sólidos suspensos), como o 3FeC .  São realizados também procedimentos físicos 

para que a água fique em condições adequadas para ser consumida. 
 
A fórmula química do carbonato de sódio, o alcalinizante, e o nome do 3FeC ,  o coagulante, citados no 

excerto para o tratamento da água são, respectivamente,  
a) Na2 CO3 e tricloreto de ferro(III).    
b) Na2 CO3 e cloreto férrico.    
c) Na3 CO2 e cloreto de ferro(III).    
d) Na2 CO3 e cloreto ferroso.    
e) NaCO2 e tricloreto férrico.    
  
10. (Ufjf-pism 1 2023)  A força de um ácido determina algumas propriedades das soluções aquosas deste 
ácido como, por exemplo, a reatividade, a concentração de íons H+ e a condutividade elétrica. Sobre as 
propriedades de um ácido fraco em solução aquosa, podemos afirmar que:  
a) reage apenas com bases fracas.    
b) é um composto iônico, pois gera íons H+.    
c) está completamente ionizado.    
d) apresenta baixo grau de ionização.    
e) apresenta alta condutividade elétrica.    
  
11. (Unifor - Medicina 2022)  A linguagem química é caracterizada por fazer uso de fórmulas, símbolos, 
estruturas, equações, que auxiliam na descrição do comportamento da matéria e suas interações. Considere 
a seguinte sequência de sais de potássio: carbonato, nitrato, sulfato e cromato. A opção que contém a 
sequência de fórmulas corretas destes sais é  
a) 3 3 3 2 4KCO , KNO , KSO e K CrO .     

b) 2 2 2 3 2 4 2 2 7K CO , K NO , K SO e K Cr O .     

c) 2 3 3 2 4 2 4K CO , KNO , K SO e K CrO .     

d) 2 3 3 2 4 2 2 7KCO , K NO , K SO e K Cr O .     

e) 2 2 2 2 3 2 2 7KCO , K NO , K SO e K Cr O .     

 
 
 
  



12. (Pucrs Medicina 2022)  “No estado atual de desenvolvimento, as células a combustível alcalinas são as 
que apresentam os melhores desempenhos. Porém, são afetadas pela contaminação com CO2 atmosférico, 
que reage com o eletrólito formando um sal”. 

Fonte: VILLULLAS, H. Mercedes; TICIANELLI Edson A.; GONZÁLEZ, Ernesto R. Células a Combustível. 
Química Nova na Escola Nº 15, MAIO 2002. 

 
 
A fórmula e o caráter do sal formado na neutralização total entre o hidróxido de potássio e o dióxido de 
carbono são, respectivamente, ______ e ______.  
a) KHCO3 − neutro    
b) K2CO3 − neutro    
c) K2CO3 − alcalino    
d) KHCO3 − ácido 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


